



(上接A10版)

疯狂推崇魏公子的汉高祖

地球人都知道,少年组合TFBOYS拥有很多姐姐粉和阿姨粉。他们上高中时,粉丝看三小只课业繁重,还有大量的演出,十分辛苦,就整理出了密密麻麻的考试重点,方便偶像能更好地完成功课。网友纷纷留言“其实有时候你追个星,能把高中重新再读一遍”“专业陪读啊这是,莫名觉得有点感动”“希望她们将来也可以这样对待自己的孩子”。

TFBOYS的粉丝真是够贴心了。不过,和她们相比,汉高祖刘邦对自己的爱豆,那也是有过之而无不及。

刘邦最崇拜的,就是战国时期魏国鼎鼎大名的信陵君公子无忌。说起信陵君的为人,也确实非同一般。就连司马迁也在《史记》里,毫不吝啬地把赞美之词用在他身上——“公子为人仁而下士,士无贤不肖皆谦而礼交之,不敢以其富贵骄士”。无论是高贵的,低贱的,包括菜市场小贩,公子都愿意跟他们交往。因为他的为人品德太好,让后来的人读到“公子”一词,都觉得公子就是温暖的避风港。

论对偶像的虔诚,刘邦一点也不比别人差。刘邦称帝,建立大汉朝后,每次路过大梁,都会去魏公子的坟前坐一坐,聊一聊天下局势,说说今儿的天气如何之类的。

又过了很多年,刘邦打败造反的英布,自己也不幸中箭,感慨时日无多,临了,又想起了魏公子。于是,下令找了五户人家,世代代为魏公子守护坟冢。爱你,不论生前身后,不论你知与不知。此时此景,刘天王的那句“爱你一万年,爱你经得起考验”轰隆隆地掠过脑海……

互粉的司马相如和卓文君

自带流量、爱英雄更爱美人的刘邦,堪称发掘明星的高手。话说楚汉相争时期,刘邦征战经过山东定陶一带,当地绝色美女戚姑娘,就被这位“好色”的痞子英雄带回军营变成了戚夫人。戚夫人不但擅长跳舞,还是一个非常合格的音乐老师,在宫中教导宫女唱《出塞》《忘归》等流行歌曲,“齐首高唱,声如云霄”,把汉代宫廷的娱乐活动搞得有声有色,后宫众人对这位多才多艺的夫人粉得五体投地。

汉代的明星舞蹈家,除了戚夫人,自然还少不了以自创“掌上舞”著名的赵飞燕。“赵后腰骨纤细,善踮步而行,若人手持花枝,颤颤然,他人莫可学也”。赵飞燕独创的“踮步”,其手如拈花颤动,身形似风轻移,这舞步,难不成“孔雀天后”杨丽萍穿越回大汉了?

除了宫里的这些明星,中国古代四大才女之一的卓文君,姿色娇美,精通音律,善弹琴,有文名,就算搁在现代,那也是圈粉无数的偶像。作为临邛县巨富卓王孙的女儿,在男人们的心目中,文君简直就是百里挑一金凤凰级“女神”。女神身边自然少不了粉丝,她的铁粉就是连《史记》《汉书》也倍加推崇的西汉文学家司马相如。

两人相识于卓家为县令准备的一场宴会上,司马相如的一曲《凤求凰》曲声悠扬,满座皆惊,这琴声,令卓小姐不禁“从户窥之”,怦然心动,于是便托

琴相和。相如素闻文君貌美有才,今听其琴声,果然不凡。两人相见,四目交合,从此路人转粉。

宴罢归去,相如遂托媒人到卓府求亲。嫌贫爱富的卓父不允,两人只得来了场说走就走的旅行。后来,盘缠近无,两人当掉车马,买了一家酒馆,开始做卖酒生意,这就是历史上著名的“当垆卖酒”的典故。文君亲自在酒炉前酌酒;司马相如则穿着“犊鼻褌”与伙计们在后厨“洗唰唰,洗唰唰”。

都说贫贱夫妻百事哀,但偶像的力量,支撑着互粉的他们,二人的酒馆虽不兴盛,但也能度日。后卓父觉得丢脸,于是,“卓王孙不得已分予文君僮百人,钱百万及其嫁时衣被、财物,文君乃与相如归成都,买田宅为富人。”

机缘巧合,汉武帝读到了司马相如的《子虚赋》,极为赞赏,下诏召见,并封相如为郎宰。据说,春风得意的相如也未能免俗,想纳茂陵女子为妾。卓文君肝肠寸断,给相如写了一首诗《白头吟》,而那句著名的“愿得一心人,白首不离”就出自于此。司马相如见此,羞愧万分,遂打消了娶妾的念头。后来相如辞官不做,与文君回归故里,谈诗论赋,抚琴相嬉,共享天伦之乐。

卓文君和司马相如的爱情故事从古至今,可谓圈粉无数。就在前不久,新编川剧《卓文君》还在诠释听琴、夜奔、当垆卖酒、白头吟……这一段段千百年来为人所熟知的传说。

超硬核粉丝最顽强

汉唐盛世,不但国威远播,文化也是相当昌明。正因如此,大唐,堪称盛产明星的朝代。要说唐朝第一大偶像人物,李白称第二,估计没有人敢说是第一。才华嘛,能霸占唐诗界头把交椅1000多年,已说明一切。余光中老先生说他“秀口一吐,就是半个盛唐”,这霸气也是没谁可比了。

而且,李白还是个大帅哥呢!据说李白刚到长安的时候,诗人贺知章看了他一眼就被圈粉了,连连惊叹他是“谪仙人”,就是说像天上下凡的神仙一样。放到现在,那就是人见人爱的小鲜肉吧。

作为超人气偶像,李白的粉丝是一抓一大把。不仅杜甫、贺知章等一众诗人仰慕他,就连当朝皇帝,也是他的VIP粉丝呢。古代没有微博,也没有什么“新诗发布会”,不过千山万水,也挡不住粉丝的热情,来看看李白的粉丝们是怎么追星的吧。

宠你没道理的唐玄宗,活脱脱一霸道总裁式粉丝,由于玉真公主和贺知章的交口称赞,玄宗看了李白的诗赋,对其十分仰慕,便召李白进宫。李白进宫朝见那天,玄宗降辇步迎,“以七宝床赐食于前,亲手调羹”。并令李白供奉翰林,玄宗每有宴请或郊游,必命李白赋诗纪实。那句“云想衣裳花想容”就是李白为玄宗的爱妃杨贵妃写下的。颇得君心的李白虽然最后不得不离开长安,但临别时,唐玄宗还是赏赐给他很多金子。

除了皇帝,李白可是有粉丝团的人。他的众多粉丝给自己取了一个闪亮的名称:白粉。粉丝团团长是一个叫魏万的人。魏万堪称穷追不舍型粉丝典范,为见偶像一面,从河南追到安徽,从安徽跟到江苏,白天赶路紧随李白踪迹,晚上抄写偶像的诗。可惜的是,每次魏万后脚刚到,李白前脚就离开了。就这样,追了足足大半年,终于见到了偶像。

他泪流满面,双手献上礼物——自己花了一年写成的四十八韵的长诗《金陵酬李翰林谪仙子》,李白极为感动,当晚写下一百二十韵的《送王屋山人魏万还王屋》来回馈这位粉丝,并与这个年轻人结为忘年交。

没有飞机,没有高铁,也没有手机的古代,魏万在完全无约的情况下,千万里追寻着来无踪去无影的李白,就为了一睹偶像的庐山真面目。这让李白的铁粉杜甫听了,都忍不住喝他一缸山西醋。

在那个年代,“诗仙”李白,靠才华吃饭已经足够,偏偏颜值和才华成正比;有颜有才也就罢了,爽朗豪放的个性还非常招人待见,也怪不得粉丝如云呢!

话说李白不仅在古代铁粉如云,就是到了21世纪,粉丝那也是相当的多。这粉丝还都是货真价实、如假包换,不像现今,动不动就刷粉儿的所谓小鲜肉们。

要说李白被现代人宠爱到什么程度,就连眼睛小到好像没睁开的李荣浩也在《李白》里深情地唱道:“要是能重来,我要选李白……”不单歌里有李白,就连最火的手游《王者荣耀》里也有“李白”的身影。不过,在《王者荣耀》中,李白化身刺客英雄,拥有灵活的走位和高输出。不仅仅是刺客,李白还会给每个败在他手下的对手赋诗,因此,诗名和剑名也一同流传开来。后来,甚至有人视之为荣耀,为得诗篇而求一败。瞧瞧,在游戏里,李白还是未改诗仙本性啊。

凭实力圈粉、古今通吃的李白用事实告诉我们,虽然这是一个流量狂欢的时代,但比流量和热度更重要的是,作为偶像,你一定要有真本领、好作品。

(下转A12版)



少年组合TFBOYS 视频截图